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εχθρούς τους.
«Ευλογήστε την αποφασιστική μας επίθε-
ση!» φαίνεται να ψάλλουν οι στρατιώτες…

Η προετοιμασία της Ουκρανίας
Η Ουκρανία έχει επενδύσει μήνες συγκε-
ντρώνοντας ισχυρό οπλοστάσιο, το οποίο 
προμήθευσε η Δύση, και εκπαιδεύοντας 
δεκάδες χιλιάδες στρατιώτες σε εξελιγ-
μένους επιθετικούς ελιγμούς για την εκ-
στρατεία, η οποία στρατιωτικοί αναλυτές 
εκτιμούν ότι πιθανότατα θα επικεντρωθεί 
στις κατεχόμενες περιοχές της νότιας και 
ανατολικής Ουκρανίας.
Δεν υπήρξαν άλλες ενδείξεις για μεγάλης 
κλίμακας κινήσεις στρατευμάτων κατά μή-
κος της τεράστιας γραμμής του μετώπου 
το πρωί του Σαββάτου. Τόσο η Ουκρανία 
όσο και η Ρωσία έχουν συμμετάσχει σε 
ισχυρές ενημερωτικές εκστρατείες χρησι-
μοποιώντας βίντεο στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης καθ’ όλη τη διάρκεια του πο-
λέμου.
Ωστόσο, οι δηλώσεις του Βαλέρι Ζαλούζ-
νι και του Ολέξι Ντανίλοφ έρχονται την 
ώρα που ένας αυξανόμενος αριθμός ανώ-
τερων Ουκρανών αξιωματούχων –συ-
μπεριλαμβανομένου του επικεφαλής της 
στρατιωτικής υπηρεσίας πληροφοριών– 
σημειώνει τις τελευταίες ημέρες ότι η Ου-

κρανία έχει πλέον ό,τι χρειάζεται για να 
εξαπολύσει επίθεση.

Χτυπήματα στο εσωτερικό της Ρωσίας
Ο Μιχαήλο Ποντόλιακ, πάντως, σε σχε-
τική ερώτηση του Guardian για επιθέ-
σεις εντός ρωσικής επικράτειας, όπως 
εκείνη του Μπόλγκοροντ, αρνήθηκε ότι 
οι ρωσικές ομάδες –το Ρωσικό Σώμα 
Εθελοντών και η Λεγεώνα της Ελευθε-
ρίας της Ρωσίας–, που περιλαμβάνουν 
ακροδεξιούς εξτρεμιστές στις τάξεις 
τους, ενήργησαν με εντολή του Κιέβου. 
Είπε ότι τα συμβόλαιά τους ως μέρος 
της λεγεώνας των ξένων της Ουκρανί-
ας είχαν λήξει και, ως εκ τούτου, είχαν 
το καθεστώς «πολίτη της Ρωσικής Ομο-
σπονδίας προσωρινά στο έδαφος της 
Ουκρανίας».
Ωστόσο, είπε ότι το Κίεβο δεν ενήργησε 
για να σταματήσει την εισβολή, καθώς 
«συμπαθούμε βαθύτατα τα κινήματα 
διαμαρτυρίας που υπάρχουν στη Ρω-
σία». «Καθώς υπάρχει ένα αυταρχικό 
καθεστώς στη Ρωσία, πώς μπορούμε 
να εμποδίσουμε τους πολίτες της να κά-
νουν κάτι για αυτό;» αναρωτήθηκε.
«Οσο περισσότερο η Ουκρανία προ-
χωρεί προς την απελευθέρωση του 
εδάφους της τόσο περισσότερα τέτοια 
περιστατικά βλέπουμε στο έδαφος της 
Ρωσικής Ομοσπονδίας», προέβλεψε ο 
σύμβουλος του Ουκρανού προέδρου. 
«Είναι μια αντικειμενική συνέπεια ενός 
πολέμου υψηλής έντασης που θα δείξει 
ότι η Ρωσία δεν μπορεί να πραγματο-
ποιήσει τη στρατιωτική δράση στην Ου-
κρανία και να προστατεύσει τα σύνορά 
της. Δεδομένου ότι η Ρωσία έχει ήδη 
χάσει τον συμβατικό πόλεμο, οι συνέ-
πειες αυτής της απώλειας θα μετακινη-
θούν σταδιακά στο ρωσικό έδαφος και 
η ομοσπονδιακή κυβέρνηση θα χάσει 
τελικά τον έλεγχο στην επικράτειά της».

Ο 
ανώτατος στρατιωτικός διοικη-
τής της Ουκρανίας σημείωσε 
ότι οι δυνάμεις της χώρας είναι 
έτοιμες να ξεκινήσουν την πολυ-

αναμενόμενη αντεπίθεσή τους έπειτα από 
μήνες προετοιμασίας, συμπεριλαμβανο-
μένων πρόσφατων εντεινόμενων επιθέ-
σεων σε υλικοτεχνικούς στόχους, καθώς 
και αντιπερισπασμών και παραπληροφό-
ρησης που αποσκοπούσαν να κρατήσουν 
τις ρωσικές δυνάμεις υπ’ ατμόν.
«Ηρθε η ώρα να πάρουμε πίσω ό,τι είναι 
δικό μας», σημείωσε σε γραπτή του δήλω-
ση ο ανώτατος στρατιωτικός διοικητής της 
Ουκρανίας, στρατηγός Βαλέρι Ζαλούζνι.

Το βίντεο που έκανε τον γύρο των μέσων
Η τολμηρή δήλωση, συνοδευόμενη από 
ένα βίντεο με ουκρανικά στρατεύματα που 
προετοιμάζονται για τη μάχη και κυκλο-
φόρησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
φαινόταν να αποσκοπεί στη συσπείρωση 
ενός έθνους κουρασμένου από 15 μήνες 
πολέμου, αλλά και να ενσπείρει άγχος 
στις ρωσικές τάξεις.
Ο στρατηγός Ζαλούζνι, ωστόσο, δεν πα-
ραχώρησε κανένα στοιχείο για το πού και 
πότε οι ουκρανικές δυνάμεις είναι πιθανό 
να προσπαθήσουν να σπάσουν την κυρι-
αρχία της Ρωσίας στα κατεχόμενα εδάφη.
Μάλιστα, ενώ ο χρόνος της αντεπίθεσης 
παραμένει ασαφής, η δήλωση του στρα-
τηγού Ζαλούζνι ήταν η πιο άμεση ένδει-
ξη ότι η ώρα πλησιάζει, καθώς το βίντεο 
που συνόδευε τη δήλωσή του μεταδόθηκε 
από την εθνική τηλεόραση και γρήγορα 
διαδόθηκε σε πλατφόρμες κοινωνικής δι-
κτύωσης.
Με τίτλο «Προσευχή για την Απελευθέρω-
ση της Ουκρανίας» –παραπομπή σε ένα 
πατριωτικό ποίημα από τη δεκαετία του 
1920– το βίντεο απεικονίζει Ουκρανούς 
στρατιώτες να προετοιμάζονται για μάχη 
και να ορκίζονται να «καταστρέψουν» τους 

«Ηρθε η ώρα να πάρουμε πίσω ό,τι είναι δικό 
μας» – Προ των πυλών η ουκρανική αντεπίθεση
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περίπου 30 εταιρείες-κολοσσοί, οι Meta, 
Google, Twitter, Microsoft και TikTok, 
αλλά και μικρότερες πλατφόρμες, αλλά και 
επαγγελματίες του διαφημιστικού κλάδου 
και αυτού της επαλήθευσης των γεγονότων 
και μη κυβερνητικές οργανώσεις.
Οι υπογράφοντες μετείχαν στη σύνταξη 
του κειμένου, το οποίο περιέχει περίπου 
σαράντα δεσμεύσεις που έχουν στόχο την 
καλύτερη συνεργασία με τον κλάδο επαλή-
θευσης των πληροφοριών και τη στέρηση 

Τ
ο Twitter αποφάσισε να εγκαταλεί-
ψει τον κώδικα πρακτικής της Ε.Ε. 
κατά της παραπληροφόρησης στο 
διαδίκτυο, ανακοίνωσε ο Ευρωπαί-

ος επίτροπος για την Εσωτερική Αγορά, ο 
οποίος σημείωσε πάντως ότι «οι υποχρεώ-
σεις του παραμένουν».
Στην ανάρτησή του, ο Τιερί Μπρετόν επι-
σημαίνει ότι «Μπορείτε να τρέξετε, αλλά 
δεν μπορείτε να κρυφτείτε. Πέρα από τις 
εκούσιες δεσμεύσεις, η καταπολέμηση της 
παραπληροφόρησης θα είναι νομική υπο-
χρέωση βάσει του DSA (του νόμου για τις 
Ψηφιακές Υπηρεσίες) από τις 25 Αυγού-
στου» και προειδοποίησε ότι «οι ομάδες μας 
θα είναι έτοιμες να εφαρμόσουν τον νόμο».
Ο ευρωπαϊκός κώδικας πρακτικής κατά 
της διαδικτυακής παραπληροφόρησης κα-
ταρτίστηκε το 2018. Τον έχουν υπογράψει 
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της διαφήμισης από ιστότοπους που μετα-
δίδουν ψευδείς ειδήσεις.
Πρέπει να σημειωθεί, η αποχώρηση του 
Twitter δεν προκαλεί έκπληξη στις υπηρε-
σίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξαιτίας του 
τρόπου με τον οποίο «πολιτεύεται» ο νέος 
ιδιοκτήτης του, Έλον Μασκ. Ο δισεκατομ-
μυριούχος επιχειρηματίας έχει χαλαρώσει 
τα φίλτρα για τον περιορισμό προβληματι-
κού περιεχομένου, ενώ έχει επιτρέψει να 
ενισχυθούν διάφορες «φωνές» που είναι 
διαβόητες για τη διάδοση παραπληροφό-
ρησης μέσω του Twitter.
Ευρωπαίος αξιωματούχος, που κλήθηκε 
να σχολιάσει το ζήτημα από το Γαλλικό 
Πρακτορείο (AFP), σημείωσε: «Αν (ο Έλον 
Μασκ) δεν αντιμετωπίζει με σοβαρότητα 
τον κώδικα, ίσως είναι καλύτερα να τον 
εγκαταλείψει».

Το Twitter δεν θα εφαρμόσει τον κώδικα της Ε.Ε. κατά της παραπληροφόρησης


